

中国陶瓷科技城、发展旅游产业、社区党建、金融支持陶瓷发展等一系列重大问题,开展联合调研,形成了一系列进入决策的文件和有价值的调研成果。坚持和完善全市经济形势分析例会制度,每一个季度与市统计局联合召开一次经济形势分析会,邀请市经贸委、计委、外经贸局、财政局、国税局、地税局、高新开发区以及金融等部门参加,对全市当期经济形势做出分析判断,研究对策,并提出调研报告供市领导和有关部门决策参考,深受社会各界好评。

【提高党刊办刊质量】《景德镇党刊》坚持正确的办刊方向,不断创新办刊思路,改进办刊方法,提升办刊水平。围绕市委决策部署和经济社会发展重点,党刊及时推出“贯彻十六届四中全会专栏”和“共塑瓷都新形象”、“千年华诞特稿”等栏目,力求每期都有新信息、新内容、新变化。在版面拍摄和编排印刷方面,党刊力求美观大方,努力增强刊物的可读性。党刊与全国 100 多个大中城市和江西省 11 个设区市党刊开展信息交流,并向市直部门、企业、乡镇、街道等各个基层支部赠阅党刊,满足了广大干部群众学用党刊的要求,扩大了党刊覆盖面,提高了党刊影响力。

【举办首届优秀政研成果评奖活动】为鼓励政研干部多出工作成果、多出精品力作,年末,市委政研室举办全市政研系统首届(2003~2004 年度)优秀政研成果评奖活动。全市政研系统共有 31 篇综合文稿和 32 篇调研报告参加评选。经认真评审,《东风泽万卉,又把珠山缀》等 4 篇被评为一等奖;《经济增长稳健提速,发展后劲持续—我市一季度经济形势分析报告》等 10 篇被评为二等奖;《发展定单粮食,实现农民企业财政“三赢”》等 14 篇被评为三等奖。

(李静华撰稿)

讲师团工作

【概述】2004 年,市委讲师团按照全国全省宣传思想工作会议的统一部署,以深入学习宣传贯彻“三个代表”重要思想,深入学习宣传贯彻十六大和十六届三中、四中全会精神为主线,牢牢把握团结奋进、昂扬向上、开拓创新、扎实有序的宣传基调,努力营造解放思想、实事求是、与时俱进的良好氛围,真抓

好全市党员干部的理论学习与辅导,积极开展理论研究与宣传工作,取得了良好的成绩。据统计,2004 年,在全市 67 个系统和单位共进行 10 个专题 105 场教学辅导,听众达 7000 余人次。撰写发表理论宣传文章 16 篇,其中一篇文章获省级优秀论文三等奖。年内,再次荣获全省讲师团系统理论教学先进单位荣誉称号。

【继续做好十六届三中全会精神的宣讲】为进一步拓宽十六届三中全会精神的宣讲面,市委讲师团到机关、企业、部队、学校组织了 20 场十六届三中全会精神报告会,着重联系广大干部群众普遍关心的理论和实际问题,把十六届三中全会精神中的重要观点讲透彻讲明白,把要讲的内容和大家想听的问题有机结合起来,使学习教育活动产生了较大的感染力和吸引力,起到了很好的教育效果。

【开展科学发展观的宣传教育】为帮助广大干部、群众了解和掌握科学发展观的精神实质和基本要求,增强牢固树立和全面落实科学发展观的紧迫感和自觉性,推进市经济社会和人的全面发展,从 3 月份开始,市委讲师团就组织了“科学发展观”专题讲座,并在全市各系统单位开展讲座 20 场。

【开展十六届四中全会精神的宣讲】党的十六届四中全会召开以后,市委讲师团立即以加强党的执政能力建设为重点,认真学习备课,积极开展宣传辅导,先后在全市 30 个系统和单位进行教学辅导 36 场,听众达 2000 人次,有力地推动了全市干部群众学习宣传贯彻十六届四中全会精神的热潮。

【开展中央一号文件精神宣讲】中央一号文件《关于进一步加强农村工作提高农业综合生产能力若干政策的意见》下发以后,由市委讲师团牵头与市委政研室、市委农工部一道成立了“中央一号文件宣讲团”,积极开展一号文件精神宣讲。2 月份,宣讲团深入全市县区农村组织了 10 场中央一号文件学习班,宣传中央一号文件精神,解答农民群众提出的政策疑难,使党的农村政策家喻户晓,人人明白。

【做好形势任务宣讲】围绕国际国内形势,市委讲师团重点开展了《当前国际形势》、《保持党的先进性》、《公民道德建设实施纲要》、《树立科学发展观》,

共塑瓷都新形象》、《加强机关作风建设》、《创建学习型组织》等专题的宣讲辅导,为促进全市干部素质的提高做出了较大的贡献。

【召开全市第八次邓小平理论研讨会】 在邓小平同志诞辰 100 周年前夕,7 月 29 日上午,市委讲师团会同市委宣传部、市教育局等单位在市教育局会议厅召开全市第八次邓小平理论研讨会。大会进行了论文交流,来自全市各有关部门的负责人和 56 位入选论文作者汇聚一堂,缅怀伟人丰功伟绩,深入研究和探讨邓小平理论对国家现代化建设的重要指导意义。会上,有 23 篇论文分别获一、二、三等奖。市委副书记张忠信,市委常委、宣传部长陈长庚出席会议,并为获奖论文作者颁发了荣誉证书。

【市委讲师团连续 9 年获省先进】 市委讲师团坚持高举邓小平理论伟大旗帜,以“三个代表”重要思想和党的十六大精神为重点,积极做好全市党员干部的理论学习和辅导,在全省讲师团系统创先争优活动中,获得 2004 年度理论教学先进单位。这是该团连续 9 年荣获全省先进荣誉。(胡国屏撰稿)

统战工作

【概述】 2004 年全市各级统战部门坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想统领全局,紧紧围绕把景市建设成经济重镇、旅游都市和富有特色瓷都这一总体目标,服务工作大局,重点做好民主党派、经济领域、民族宗教等统战工作,努力实现了年初提出的统战工作目标任务。

一、认真做好民主党派换届工作,支持帮助民主党派加强自身建设。首先,按照省里的文件精神,结合景市的实际情况,认真研究,制定《市委统战部关于协助我市各民主党派做好 2004 年换届工作的意见》,在此基础上,6 个民主党派经过充分协商,形成《关于我市各民主党派 2004 换届工作的协商纪要》第二,重点协助民主党派加强自身建设,培养、物色、选拔新的代表人物,做好民主党派换届准备工作。①从 2004 年下半年开始与各民主党派反复协商,征求意见,酝酿人选;②对党派内部提不出主委合适人选的,帮助引进。帮助民革、民建、民进引进 3 位素质好、层次高、代表性强的换届主委人选;③对有些

拟作换届人选的,积极主动与组织部商量,帮助他们搭台阶、作铺垫。第三,采取多种形式,耐心细致地做好民主党派班子成员的思想政治工作,正确对待自己的进与退。先后 5 次召开民主党派负责人会议,研究协商换届的有关工作。由于前期准备工作比较充分,市 6 个民主党派的换届大会,总体上比较圆满成功。经过大会选举,所提出的 27 位正、副主委人选,除个别落选外,其他均以高票当选。新当选的正、副主委,全部具有大专以上学历,比上届提高 15 个百分点。其中:具有研究生学历的有 4 位,占 16%,大学本科学历的有 15 位,占 60%,大学专科学历的有 6 位,占 24%。具有高级职称的有 16 位,占 64%,具有中级职称的有 7 位,占 28%。平均年龄 45.3 岁,比上届下降 4.4 岁,45 岁以下的有 16 位,占 64%。女同志占有一定比例,共 6 位,占 24%。换届一结束,市委就召开新老班子成员座谈会,并及时举办一期有 50 余人参加的民主党派班子成员学习班,帮助他们进一步认清形势,明确参政职责,提高政治和业务水平。努力为民主党派办实事。①帮助各民主党派、工商联解决换届经费共 35 万元,是上次换届经费的 3 倍;②为每个民主党派各增加日常办公经费 2.8 万元;③争取市政府的重视,帮助 3 个民主党派更新和调整了工作用车;④帮助九三学社市委会增加人员编制 1 名;⑤支持和帮助 6 个民主党派建立并完善与市政府部门对口联系制度,积极发挥民主党派参政议政作用。多次召开党外人士座谈会、情况通报会、民主党派负责人座谈会,为他们参政议政、建言献策、知情出力创造条件,提供平台。

二、继续深入开展争当“优秀中国特色社会主义建设者”活动,为经济和社会发展服务。市委统战部把民营企业开展的“共塑瓷都新形象”主题教育活动、百户民营企业与农村困难户结对扶贫等活动纳入到“争当优秀建设者”活动中,使活动内容更丰富、更实在、更扎实有效。全市几十家有影响的非公有制企业联名发出倡议书,倡议全市非公制经济人士积极投入“争当优秀建设者,共塑瓷都新形象”活动。8 月召开表彰大会,表彰了 26 名“优秀中国特色社会主义建设者”,授予乐平市委统战部和工商联为活动组织先进单位,并推荐了省表彰的先进个人 2 名。100 户民营企业与农村困难户结对扶贫。据不完全统计,全年度光彩事业和希望工程捐款约 500 多万元。其中捐资助学约 100 多万元,公益事业捐款 120